

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клименко Павла Валерьевича на тему: «Интеграция традиций и инноваций как ресурс патриотического воспитания курсантов военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Рецензируемый автореферат содержит основные результаты диссертационного исследования П.В. Клименко, посвященного изучению способов интеграции традиций и инноваций патриотического воспитания в образовательном процессе современного военно-учебного заведения. Цель работы заключается в разработке, теоретическом обосновании и апробации структурно-содержательной модели патриотического воспитания курсантов военного вуза на основе интеграции традиций и инноваций. В ходе исследования автор корректно и аргументировано доказывает актуальность выбранной темы, значимость и важность которой объективно обусловлены тем, что в рамках системы военного образования в Российской Федерации должны быть созданы условия для формирования у курсантов не только качеств военного профессионала, но и гражданина-патриота, способного к защите Отечества.

Теоретическая значимость диссертационного исследования П.В. Клименко заключается в разработке теоретических аспектов структурно-содержательной модели патриотического воспитания курсантов военного вуза на основе интеграции традиций и инноваций. Разработанная структурно-содержательная модель послужила методологической основой для создания Комплексной целевой программы патриотического воспитания. Результаты внедрения компонентов данной программы во все направления деятельности военного вуза убедительно доказывают, что интеграция традиций и инноваций является важным инструментом повышения эффективности формирования у курсантов патриотизма как личностного и профессионального качества.

Практическая ценность работы обусловлена широкими перспективами ее применения в образовательном процессе российских военно-учебных заведений, например, в рамках спецсеминаров и спецкурсов по патриотическому воспитанию, а также в содержании образовательных дисциплин профессионального и гуманитарного циклов. Полученные результаты также могут быть использованы при подготовке методических пособий по патриотическому воспитанию.

Автореферат диссертации и количество публикаций автора адекватно отражают специфику исследования. Работа прошла солидную апробацию на ряде научных конференций различного уровня. Методы, использованные в работе, соответствуют поставленным в ней задачам, материал исследования достаточен, выводы логичны, последовательны и сомнений не вызывают.

Все вышесказанное позволяет сделать следующее заключение: диссертационное исследование Клименко Павла Валерьевича «Интеграция традиций и инноваций как ресурс патриотического воспитания курсантов военного вуза» полностью соответствует паспорту заявленной специальности и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пп. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 01.10.2018 г.), а автор диссертации и автореферата, Клименко Павел Валерьевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Поддубная Татьяна Николаевна
(13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования).

Профессор кафедры социально-культурного сервиса и туризма факультета сервиса и туризма
ФГБОУ ВО Кубанский государственный университет
физической культуры, спорта и туризма.

Доктор педагогических наук

350015, г. Краснодар, ул.им. Буденного, 161
Телефон: +7 (861) 255-35-17, факс: +7 (861) 255-35-73
E-mail: doc@kgufkst.ru
www.kgufkst.ru
Кафедра социально-культурного сервиса и туризма
skst@kgufkst.ru
02.03.2020

